
 



   

              
 
 

CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE  
SANTA CRUZ DO CAPIBARIBE-PE 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
1. O (a) candidato(a) receberá do Fiscal de Sala o material a seguir descrito: 

2. Ao receber o cartão-resposta, o(a) candidato(a) deverá: 

▪ conferir seus dados pessoais, como nome e CPF, que constam na parte superior do cartão-resposta; 

▪ caso exista algum erro de digitação ou impressão no seu cartão-resposta, comunicar imediatamente ao Fiscal de Sala, 

a fim de que seja registrado em Ata de Sala e seja feita a devida substituição; 

▪ ler atentamente as instruções contidas no cartão-resposta, para o seu devido preenchimento; 

▪ assinar o cartão-resposta no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta fabricada em material transparente. 

3. O cartão-resposta é o único documento válido para o processamento das respostas da prova objetiva e, em hipótese 

alguma, será substituído por erro do(a) candidato(a). 

4. O cartão-resposta não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro fora dos 

locais destinados às respostas. 

5. Somente será permitido ao(à) candidato(a) retirar-se definitivamente do local de prova após transcorrido o tempo de 2 

(duas) horas de seu início, mediante a entrega obrigatória do seu caderno de questões e de seu cartão-resposta, 

devidamente preenchido e assinado, ao Fiscal de Sala. 

6. O(a) candidato(a) poderá ausentar-se da sala de aula, para utilização de sanitários ou para beber água, após 

transcorrido o tempo de 01 (uma) hora de seu início e até o prazo de 15 (quinze) minutos antes do término do tempo de 

prova. 

7. O(a) candidato(a) deverá devolver ao Fiscal de Sala, obrigatoriamente, o cartão-resposta e o caderno de questões. 

Caso se negue a entregá-los, será eliminado(a) do concurso. 

8. O tempo disponível para realização das questões objetivas, bem como ao preenchimento do cartão-resposta, é de 03 

(três) horas. 

9. Não serão aceitas reclamações posteriores. 

10. Boa sorte! 

 

 

ESCREVA ABAIXO A NUMERAÇÃO CONTIDA EM SEU CARTÃO RESPOSTA: 

Nº________________ 

. 

I N S T R U Ç Õ E S  G E R A I S  
 
 
 
 

GUARDA CIVIL MUNICPAL

▪ este caderno com 40 (quarenta) questões do tipo objetiva, cada qual com quatro alternativas (A, B, C e D); e  

▪ um cartão-resposta destinado às respostas das questões objetivas + um tema de redação. 



 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
Texto 
 

Rotina Fail. 
 

Todo dia as mesmas coisas diferentes acontecem.  
– Hoje é terça. Terça, terça… o que é mesmo que eu 

tenho que fazer na terça?  
Fosse eu um egípcio antigo, levantaria, tomaria meu chá 

de hibiscos da deusa Ísis, caminharia para o trabalho onde 
carregaria pedras para construir uma pirâmide (não, não foram os 
deuses). Se fosse uma samambaia, acordaria ao nascer do sol, 
tomaria uma aguinha fresca seguida de uma fotossíntese básica e 
voltaria à vida imóvel das plantas felizes (que não precisam passar 
1h e 48 minutos na Agamenon para chegar ao trabalho). [...]  

Ah, a rotina desses seres maravilhosos.  
Abre, fecha, levanta, lava, enxuga, paga, deve, compra, 

deita e não sonha.  
A rotina levou ponto de corte e foi eliminada na primeira 

fase da vida: logo depois que pedi demissão das aulinhas de inglês.  
Dançar ragatanga na cara da rotina é, inclusive, meu 

esporte favorito.  
Porque, se “todo dia ela faz tudo sempre igual, me levanta 

às 6 horas da manhã, me sorri um sorriso pontual”, ela, 
definitivamente, não mora aqui em casa.  

Sou movida por ventos, não por despertadores.  
Por vontades, não costumes.  
Por escolhas, não hábito.  
Por mim, enfim! 

 
QUESTÃO 1 
Acerca da temática abordada pelo texto, é correto afirmar que:  
A) A autora demonstra sua satisfação com a rotina que é obrigada 

a vivenciar.  
B) A autora afirma que não se submete às imposições de uma 

rotina diária.  
C) A autora adota uma linguagem formal a fim de dar credibilidade 

a seu texto.  
D) A autora faz considerações sobre o valor que as pessoas a sua 

volta dão ao cumprimento de ações rotineiras.  
 
QUESTÃO 2 
Considere as afirmações sobre o texto:  
I. É escrito em 1ª pessoa.  
II. Reflete a opinião de sua autora de forma descontraída.  
III. O contexto de circulação do texto é a internet.  
 
São verdadeiras, de acordo com o texto:  
A) Apenas I apenas  
B) Apenas I e II apenas  
C) I, II e III  
D) Apenas I e III apenas 
 
QUESTÃO 3 
Que imagem a autora utiliza para caracterizar sua visão do que é 
a rotina?  
A) A Deusa Ísis preparando e tomando um chá de hibisco  
B) Uma samambaia praticando a fotossíntese  
C) Dançar ragatanga na cara da rotina  
D) Praticar o seu esporte favorito  
 
 
 

QUESTÃO 4 
Sobre os aspectos linguísticos do texto, é correto afirmar que:  
A) O emprego de verbos no gerúndio reflete a informalidade e 

subjetividade predominantes no texto.  
B) A voz do autor é marcada pela autorreferência dos verbos na 

3ª pessoa.  
C) As formas e flexões dos verbos na 1ª pessoa do discurso 

predominam na construção do texto.  
D) A maior parte dos termos qualificadores (adjetivos), são 

empregados para a autora definir-se. 
 
QUESTÃO 5 
No trecho: “Se fosse uma samambaia, acordaria ao nascer do sol”  
O termo em destaque é:  
A) Partícula apassivadora  
B) Pronome reflexivo  
C) Conjunção integrante  
D) Conjunção subordinativa 
 
QUESTÃO 6 
Em: “(que não precisam passar 1h e 48 minutos na Agamenon 
para chegar ao trabalho).”  
Qual a classificação do termo sublinhado?  
A) Pronome relativo  
B) Pronome indefinido  
C) Pronome pessoal  
D) Pronome demonstrativo 
 

QUESTÃO 7 
Em: “Fosse eu um egípcio¹ antigo, levantaria, tomaria meu chá² 
de hibiscos” 
Com relação à acentuação gráfica das palavras, assinale a alterna-
tiva correta que apresenta os motivos da acentuação das palavras 
“egípcio” e “chá”. 
A) 1. Paroxítona terminada em hiato.  

2. Oxítona terminada em vogal “a”.  
B) 1. Toda proparoxítona é acentuada.  

2. Monossílabo tônico terminado em vogal “a”.  
C) 1. Paroxítona terminada em ditongo oral crescente.  

2. Monossílabo tônico terminado em vogal “a”.  
D) 1. Paroxítona terminada em ditongo oral decrescente.  

2. Oxítona terminada em vogal “a”.  
 

QUESTÃO 8 
O período composto: “A rotina levou ponto de corte (1) e foi elimi-
nada na primeira fase da vida (2)” é formado, respectivamente, 
por 
A) 1. Oração coordenada assindética.  

2. Oração coordenada sindética aditiva.  
B) 1. Oração coordenada assindética.  

2. Oração subordinada adverbial temporal.  
C) 1. Oração principal.  

2. Oração subordinada adverbial temporal. 
D) 1. Oração principal.  

2. Oração coordenada sindética aditiva.  
 
QUESTÃO 9 “...é a Lei n° 10.639/03, que tornou obrigatório o 
ensino de História e Cultura Africana e Afro-Brasileira no currículo 
da Educação Básica no país...”. Alguns adjetivos, que são acom-
panhados de verbos de ligação, realizam determinados tipos de 
concordância levando em consideração os termos subsequentes, 
como pode ser visto no período destacado em relação ao uso do 
termo “obrigatório”.  
Sabendo-se disso, assinale a alternativa que apresenta a 
concordância correta para o adjetivo “necessário” nas sentenças a 
seguir. 
A) É necessária que haja campanha de incentivo à leitura infantil. 
B) É necessário fazer campanhas de incentivo à leitura infantil.  
C) São necessárias fazer campanhas de incentivo à leitura infantil. 
D) É necessário uma campanha de incentivo à leitura infantil. 
 



 

QUESTÃO 10 
Em qual das alternativas o acento grave indicativo de crase foi 
empregado incorretamente? 
A) Os Estados Unidos, país que é referência global em relação à 

valorização da iniciativa privada tem 13, 55%. 
B) Com números que chegam a 12, 45% no total, o país não é 

destaque em contingente de servidores em comparação à 
média global. 

C) O efetivo brasileiro está bem mais atrás comparado às nações 
que optaram pelo Estado de bem-estar social na Europa: os 
servidores representam 30,22% dos trabalhadores na 
Dinamarca e 29,28% na Suécia. 

D) No debate da reforma administrativa, que está parada no 
Congresso, ganhou força o argumento de que o Estado 
brasileiro está inchado. quem estuda o serviço público, no 
entanto, refuta à ideia. 

 
QUESTÃO 11 
Analise o excerto do Texto, a seguir: “...assim como outros países 
já o fazem há muito tempo a exemplo da Suíça, Noruega, Suécia, 
Alemanha dentre outros.”. As vírgulas que aparecem no período 
em questão foram utilizadas para  
A) separar adjuntos adnominais deslocados.  
B) separar orações coordenadas assindéticas.  
C) intercalar oração comparativa dentre de outra oração. 
D) separar termos que exercem a mesma função sintática. 
 
QUESTÃO 12 
Em relação à colocação pronominal, o pronome oblíquo “las”, no 
período: “Antes de utilizá-las para valer, os Estados Unidos condu-
ziram o primeiro teste de arma nuclear dentro do “Projeto 
Manhattan”,...”, ocupa 
A) a posição proclítica, devido à atração exercida pela preposição 

“de”. 
B) a posição mesoclítica, devido ao verbo no futuro do presente. 
C) a posição enclítica, devido ao verbo no infinitivo. 
D) a posição enclítica, devido ao verbo no imperativo. 
 
 
 
 
 
 
 
 

TEMA PROPOSTO 

 
O silencioso adoecimento psíquico de  

policiais no Brasil 
Suicídios vitimam mais os policiais do que confrontos em serviço. 
Para prevenir que mais mortes ocorram, é preciso monitorar a 

saúde mental dos profissionais de segurança pública e dar 
visibilidade para os dados de vitimização policial 

Os dados referentes às mortes de policiais civis e militares 
em 2022 disponibilizados pelas secretarias estaduais de segurança 
pública nos mostram um cenário já observado nos anos anteriores: 
policiais morrendo mais em confronto ou por lesão não natural na 
folga, depois por suicídio e, por último, em confronto em serviço. 

Em 2022, morreram 173 policiais assassinados e 82 por 
suicídio. Daqueles que foram mortos, sete em cada 10 morreram 
na folga. Foram 40 policiais a mais assassinados em comparação 
com 2021.  

É essencial abordarmos as questões relacionadas ao 
suicídio entre os policiais. Tema sempre permeado por incertezas 
e que traz à tona pontos cruciais para o desenvolvimento do 
trabalho policial relacionados diretamente à qualidade de vida 
dentro e fora das polícias. Se na sociedade em geral falar sobre 
suicídio e saúde mental é tarefa já bem difícil, dentro das 
corporações é ainda mais. 

 

 
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Pressão psicológica, medo da morte, envolvimento com 
todo tipo de crime desde um assalto ou uma cena de 

crime hediondo. Situações que podem marcar a vida de 
uma pessoa para sempre. Portanto são alguns dos 

conflitos diários que envolvem a vida profissional e que 
interferem gravemente na saúde mental de policiais. 

 
• ENTENDENDO O PROBLEMA  

Viver sob alerta, lidar com riscos constantes, expor sua 
integridade física, isso associado à dura realidade de perder 
colegas e amigos, para defender o próximo. Isso tudo contribui 
para o surgimento de problemas emocionais. O ambiente 
profissional é arriscado e hostil e geralmente os policiais não 
são reconhecidos ou recompensados pelos seus méritos. 
Enquanto a função é de muita cobrança interna da sociedade 
e das chefias até mesmo com autoridades abusivas.  

 
• PRESSÃO PSICOLÓGICA E A SAÚDE MENTAL DOS 

POLICIAIS  
As pessoas em situação de fragilidade e perigo depositam suas 
expectativas no policial, portanto o veem como alguém que 
vem para salvar vidas. Finalmente seu papel pode ser 
confundido ao de um “super herói”, embora longe disso, por 
trás dessa fantasia temos um profissional humanizado, que têm 
seus próprios medos, inseguranças e limites.  

 
• O ACOMPANHAMENTO PSICOLÓGICO  

Mesmo expostos a essas provas, perdas e adversidades, 
grande parte dos policiais não busca ajuda especializada para 
as doenças mentais. Essa dificuldade vem por conta do difícil 
acesso aos serviços e porque tem medo da retaliação. O policial 
se sente punido diante da fragilidade psíquica. Do mesmo 
modo os problemas de saúde mental nos policiais podem 
afastá-lo do cargo. 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 13 
Em uma fazenda, há cavalos e galinhas, com um total de 28 
animais. Sabendo-se que há 80 pernas de animais na fazenda, 
podemos afirmar que 
A) temos um total de 8 cavalos e 10 galinhas. 
B) há 3 cavalos a mais que o número de galinhas. 
C) temos 12 cavalos e 16 galinhas. 
D) há 2 galinhas a menos que o número de cavalos. 
 
QUESTÃO 14 
Uma prova possui 5 questões de múltipla escolha, onde cada uma 
possui 5 opções distintas (abcde). Determine de quantas maneiras 
a prova pode ser resolvida e assinale a alternativa correta. 
A) 5 possibilidades. 
B) 25 possibilidades. 
C) 625 possibilidades. 
D) 3.125 possibilidades. 
QUESTÃO 15 
Considere três conjuntos de pessoas: “A” é o conjunto das que 
gostam de música; “B”, das que praticam esportes; e “C”, das que 
leem livros. Se todo aquela que gosta de música pratica esportes, 
e todo praticante de esportes gosta de ler, assinale a alternativa 
que apresenta a correta relação entre A, B, e C em um diagrama 
lógico. 
A) A ⊇ B ⊇ C 
B) A ⊆ B ⊆ C 
C) A ∩ B = ∅ 
D) A ∪B =C 
 
QUESTÃO 16 
Michelle, com sua calculadora, dividiu dois números inteiros 
positivos e obteve como resultado a seguinte dízima periódica 
0,25252525....Sabendo-se que a fração geratriz é irredutível e é 
dada por nm, determine 𝐸 = 𝑚 + 𝑛 e assinale a alternativa correta. 
A) 𝐸 = 119 
B) 𝐸 = 122 
C) 𝐸 = 124 
D) 𝐸 = 136 
 
QUESTÃO 17 
Analise os triângulos Δ𝐴𝐵𝐸 ≡ Δ𝐶𝐸𝐷 (congruentes):  
 

 
 
Determine o valor de 𝐸 = 𝑥2 + 𝑥 e assinale a alternativa correta. 
A) 𝐸 = 180 
B) 𝐸 = 200 
C) 𝐸 = 220 
D) 𝐸 = 240 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 18 
Uma empresa fez uma pesquisa com os seus funcionários, 
coletando a altura de cada um, o que resultou a seguinte tabela: 
 

1,85 1,89 1,79 1,69 

1,92 1,99 1,83 1,83 

1,90 1,59 1,79 1,48 

 
Sobre os dados anteriores, assinale a alternativa que apresenta a 
mediana dessas alturas. 
A) 1,92. 
B) 1,85. 
C) 1,83. 
D) 1,69. 
 
QUESTÃO 19 
As Progressões Aritméticas 𝑎𝑛 e 𝑏𝑛 possuem a mesma razão e a 
soma dos seus respectivos primeiros termos é igual a 80, 
respectivamente.  

Supondo que 𝑎5+ 𝑏27 = 140, é possível afirmar que 
A) o valor da razão 𝑎𝑛 é igual a 2. 
B) o valor da razão 𝑏𝑛 é um número ímpar. 
C) o valor da soma da razão an^bn é um número irracional. 
D) o valor da razão 𝑎𝑛 é igual a 20. 
 
QUESTÃO 20 
Considere os vértices de um triângulo ABC, dados por A(2, 3),      
B(5 ,1) e C(7, 4). Determine qual é a área desse triângulo e 
assinale a alternativa correta. 
A) 13 unidades de área. 
B) 13/2 unidades de área. 
C) 43 unidades de área. 
D) 43/2 unidades de área. 
 
  
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 21 
Com relação ao conceito de administração pública, podemos 
afirmar que em sentido objetivo é: 
A) Abrange as atividades exercidas pelas pessoas jurídicas, órgãos 

e agentes incumbidos de atender concretamente às necessi-
dades coletivas. 

B) Não abrange as atividades exercidas pelas pessoas jurídicas, 
órgãos e agentes incumbidos de atender concretamente às 
necessidades coletivas. 

C) Abrange as atividades exercidas pelas pessoas jurídicas, órgãos 
e agentes incumbidos de atender concretamente às necessi-
dades sociais. 

D) Abrange as atividades exercidas pelas pessoas jurídicas, órgãos 
e agentes incumbidos de atender concretamente às necessi-
dades coletivas de saúde e educação. 

 
QUESTÃO 22 
São atributos dos atos administrativos, exceto: 
A) Presunção de legitimidade. 
B) Imperatividade. 
C) Autoexecutoriedade. 
D) Competência. 
 
 
 
 
 
 



 

QUESTÃO 23 
Qual é a principal diferença entre desconcentração e descentrali-
zação na Administração Pública?  
A) Desconcentração refere-se à distribuição de competências 

dentro da mesma entidade, enquanto descentralização envolve 
transferência de funções para entidades distintas. 

B) Desconcentração é a transferência de funções para entidades 
privadas, enquanto descentralização ocorre apenas dentro do 
governo. 

C) Não há diferença significativa entre os dois termos. 
D) Descentralização é um processo reversível, enquanto descon-

centração não é. 
 
QUESTÃO 24 
João praticou ato de publicidade, no âmbito da Administração 
Pública, para enaltecer determinado agente público e promover a 
personalização de obras e serviços públicos. 
Nesse caso hipotético, de acordo com a Lei n.º 8.429/1992, João 
praticou ato de improbidade administrativa  
A) que atenta contra os princípios da Administração.  
B) que importa enriquecimento ilícito. 
C) vinculado à aplicação indevida de benefício financeiro. 
D) decorrente da concessão indevida de benefício tributário. 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 25 
De acordo com o Art. 5, inciso XLVI da Constituição Federal de 
1988 - a lei regulará a individualização da pena e adotará, entre 
outras, as seguintes: 
Assinale a alternativa INCORRETA:  
A) Privação ou restrição da liberdade.  
B) Perda de bens.  
C) Banimento. 
D) Prestação social alternativa. 
 
QUESTÃO 26 
A Constituição Federal de 1988 vem dispor expressamente que 
todos são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer natureza. 
Nesse sentido, é INCORRETO afirmar ser direito inviolável, previsto 
no rol expresso pela Constituição Federal nos direitos e deveres 
individuais e coletivos.  
A) Vida.  
B) Liberdade.  
C) Igualdade.  
D) infância. 
 
QUESTÃO 27 
Sebastian Coe foi informado de que órgãos de inteligência 
governamentais possuem arquivos com registros de suas 
atividades cívicas. Curioso quanto ao seu conteúdo, requer o 
imediato acesso aos registros. A autoridade competente indefere, 
aduzindo ser segredo de Estado. Nos termos da Constituição, o 
instrumento de controle judicial passível de utilização seria o: 
A) Mandado de Segurança 
B) Habeas Corpus 
C) Mandado de Injunção 
D) Habeas Data 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 28 
Sobre a Segurança Pública estabelecida no art. 144 da Constituição 
Federal, analise as alternativas e assinale a INCORRETA: 
A) Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia de carreira, 

incumbem, ressalvada a competência da União, as funções de 
polícia judiciária e a apuração de infrações penais, exceto as 
militares.  

B) Às polícias militares cabem a polícia ostensiva e a preservação 
da ordem pública; aos corpos de bombeiros militares, além das 
atribuições definidas em lei, incumbe a execução de atividades 
de defesa civil.  

C) As polícias militares e corpos de bombeiros militares, forças 
auxiliares e reserva do Exército, subordinam-se, juntamente 
com as polícias civis, aos Governadores dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Territórios. 

D) A lei disciplinará a organização e o funcionamento dos órgãos 
responsáveis pela segurança pública, de maneira a garantir a 
eficiência de suas atividades. 

 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 29 
No que se refere às dimensões de direitos humanos, é correto 
afirmar:  
A) A primeira dimensão diz respeito aos direitos que gravitam em 

torno da liberdade e surgiram com o Estado Liberal do século 
XVIII.  

B) A segunda dimensão diz respeito aos direitos exclusivamente 
políticos, ou seja, aos direitos de participação política, sendo 
que a terceira dimensão abriga os direitos sociais.  

C) A terceira dimensão diz respeito aos direitos de liberdade, em 
especial, ao de não ser privado arbitrariamente em sua 
liberdade e surgiram a partir do final da 2ª Guerra Mundial.  

D) A primeira dimensão diz respeito aos direitos sociais e surgiram 
a partir da derrocada do liberalismo e coincidem com os 
Estados Totalitários. 

 
QUESTÃO 30 
Os direitos humanos são denominados com variados termos. 
Assinale a alternativa que não é aceita contemporaneamente, por 
expressar uma ideia ultrapassada sobre o tema. 
A) direitos naturais 
B) direitos fundamentais 
C) direitos da pessoa humana 
D) direitos humanos fundamentais 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
  
 
 
 
 
 
QUESTÃO 31 
No que concerne a aplicação da lei penal no tempo prevista no 
Código Penal Brasileiro, cuidou o legislador de definir importantes 
parâmetros, sendo possível dizer que: 
I. Ninguém poderá ser punido por fato que lei posterior deixar de 

considerar crime, salvo quando o indivíduo seja considerado 
perigoso. 

II. A lei posterior, que de qualquer modo prejudicar o agente, 
aplica-se aos fatos anteriores, ainda que decididos por 
sentença condenatório transitada em julgado. 

III. A lei posterior, que de qualquer modo favorecer o agente, 
aplica-se aos fatos anteriores, ainda que decididos por 
sentença condenatória transitada em julgado. 

IV. Ninguém pode ser punido por fato que lei posterior deixa de 
considerar crime, cessando em virtude dela a execução e os 
efeitos penais da sentença condenatória. 

 
Julgue as afirmativas e assinale a alternativa que apresenta apenas 
os itens corretos: 
A) III e IV, apenas. 
B) III, apenas. 
C) I e II, apenas. 
D) I e IV, apenas. 
 
QUESTÃO 32 
O agente que comparece a loja de veículos pretendendo a compra 
de um carro e, autorizado pelo vendedor, sai para testá-lo e 
depois, tendo gostado dele, mas achando que o preço é elevado, 
não o devolve responde por 
A) furto mediante fraude. 
B) estelionato. 
C) furto com abuso de confiança. 
D) apropriação indébita. 
 
QUESTÃO 33 
Luiz recebeu, de boa-fé, como verdadeiras, vinte notas falsas de 
cem reais. Após constatar a falsidade, Luiz, dolosamente, as resti-
tuiu à circulação, para não ter que suportar qualquer prejuízo. 
Nesse cenário, considerando as disposições do Código Penal, é 
correto afirmar que Luiz: 
A) responderá pelo crime de moeda falsa, estando sujeito a uma 

pena, em abstrato, equivalente àquela prevista para o agente 
que falsifica, fabrica ou altera o papel-moeda.  

B) não responderá por qualquer crime, por não ter sido o 
responsável pela falsificação do papel-moeda ou pela sua 
colocação originária em circulação. 

C) responderá pelo crime de moeda falsa, estando sujeito a uma 
pena, em abstrato, inferior àquela prevista para o agente que 
falsifica, fabrica ou altera o papel-moeda. 

D) não responderá por qualquer crime, por se tratar de conduta 
formalmente atípica. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
QUESTÃO 34 
O inquérito policial é atividade investigatória realizada por órgãos 
oficiais, não podendo ficar a cargo do particular, ainda que a 
titularidade do exercício da ação penal pelo crime investigado seja 
atribuída ao ofendido. Considerando-se as características do inqué-
rito policial, é correto afirmar que o texto anterior discorre sobre 
A) o procedimento escrito do inquérito policial.   
B) a indisponibilidade do inquérito policial. 
C) a oficiosidade do inquérito policial. 
D) a oficialidade do inquérito policial. 
 
QUESTÃO 35 
Caio foi preso em flagrante pela prática do crime de tortura em 
detrimento de João. Por ocasião da audiência de custódia, a defesa 
técnica de Caio requereu, ao juízo competente, a concessão de 
liberdade provisória, mediante o arbitramento de fiança. Registre-
se que o crime de tortura é punido com pena de reclusão, de dois 
a oito anos. 
Nesse cenário, considerando as disposições do Código de Processo 
Penal, é correto afirmar que o juiz:  
A) poderá arbitrar fiança, cujo valor será fixado com base na 

situação econômica do acusado, sem prejuízo da aplicação 
cumulativa de outras medidas cautelares; 

B) poderá arbitrar fiança, cujo valor será fixado com base na 
gravidade em concreto do delito, sem prejuízo da aplicação 
cumulativa de outras medidas cautelares; 

C) não poderá arbitrar fiança, por se tratar de crime punido com 
pena máxima superior a quatro anos;  

D) não poderá arbitrar fiança, por força de vedação legal expressa 
na legislação processual. 

 
QUESTÃO 36 
Sobre os conceitos trazidos nas etapas da cadeia de custódia, 
analise as afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso 
(F), segundo o disposto no Código de Processo Penal Brasileiro. 
(  )  Coleta: ato de transferir o vestígio de um local para o outro, 

utilizando as condições adequadas (embalagens, veículos, 
temperatura, entre outras), de modo a garantir a manuten-
ção de suas características originais, bem como o controle de 
sua posse. 

(  )  Recebimento: ato formal de transferência da posse do vestí-
gio, que deve ser documentado com, no mínimo, informações 
referentes ao número de procedimento e unidade de polícia 
judiciária relacionada, local de origem, nome de quem 
transportou o vestígio, código de rastreamento, natureza do 
exame, tipo do vestígio, protocolo, assinatura e identificação 
de quem o recebeu. 

(  )  Reconhecimento: descrição detalhada do vestígio conforme 
se encontra no local de crime ou no corpo de delito, e a sua 
posição na área de exames, podendo ser ilustrada por 
fotografias, filmagens ou croqui, sendo indispensável a sua 
descrição no laudo pericial produzido pelo perito responsável 
pelo atendimento. 

(  )  Acondicionamento: ato de evitar que se altere o estado das 
coisas, devendo isolar e preservar o ambiente imediato, 
mediato e relacionado aos vestígios e local de crime. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta de cima 
para baixo. 
A) F - V - F - F. 
B) V - V - V - F. 
C) V - V - F - V. 
E) F - V - F - V. 
 



 

 
 
 
 
  
 
 
QUESTÃO 37 
Cristiana foi agredida por seu marido Átila, que também a 
ameaçou, prevalecendo-se este das relações domésticas e de 
coabitação, tendo causado na ofendida lesões corporais de 
natureza leve. Em razão disso, foi instaurado inquérito policial, que 
constatou as agressões e a ameaça.  
Levando-se em conta esse panorama, é correto afirmar que: 
A) o juiz poderá propor a Átila transação penal, se o Ministério 

Público não o fizer de maneira fundamentada;  
B) o Ministério Público poderá decretar medida protetiva de 

urgência, comunicando de imediato ao juiz; 
C) o juiz poderá decretar a prisão temporária de Átila a reque-

rimento da defesa técnica de Cristiana; 
D) o juiz poderá conceder medida protetiva de urgência, a reque-

rimento de Cristiana, independentemente de manifestação do 
Ministério Público. 

 
QUESTÃO 38 
Com base na Lei dos crimes de abuso de autoridade - Lei nº 
13.869, de 5 de setembro de 2019, assinale a alternativa 
que não constitui crime de abuso de autoridade. 
A) As condutas praticadas pelo agente motivadas por mero 

capricho ou satisfação pessoal. 
B) A conduta do agente que cumpre mandado de busca e apre-

ensão domiciliar às 3 horas da manhã, adentrando a residência 
sem autorização do morador. 

C) A conduta do juiz que deixa de relaxar prisão manifestamente 
ilegal. 

D) As condutas praticadas pelo agente motivada em decisão cuja 
fundamentação esteja apoiada em interpretação de lei ou na 
avaliação de fatos e provas que pesem divergências de 
aplicação. 

 
QUESTÃO 39 
Sobre os crimes de racismo, assinale a alternativa INCORRETA. 
A) O crime de injúria racial, apesar de ter uma reprimenda baixa, 

configura uma forma de racismo. 
B) Atos ofensivos praticados contra pessoas da comunidade 

LGBTQIAPN+ podem ser enquadrados como injúria racial. 
C) Acordo de Não Persecução Penal (ANPP) pode ser aplicado em 

casos de crimes raciais. 
D) O crime de racismo, como a injúria racial, é imprescritível, 

conforme previsto na Constituição Federal (art. 5º, inciso LXII). 
 
QUESTÃO 40 
Pedro, de forma livre e consciente, transportava arma de fogo, 
com acessório ou munição, de uso permitido, sem autorização e 
em desacordo com determinação legal ou regulamentar. 
Assim agindo, Pedro está incurso nas penas do crime de 
A) porte ilegal de arma de fogo de uso permitido.  
B) posse irregular de arma de fogo de uso permitido.  
C) comércio ilegal de arma de fogo. 
D)disparo em potencial de arma de fogo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   

18 

 

 

 

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  

10  

11  

12  

13  

14  

15  

16  

17  

18  

19  

20  

21  

22  

23  

24  

25  

26  

27  

28  

29  

30 

 
RASCUNHO 

SIMULADÃO / REDAÇÃO



 


